

Temperaturas extremas de Avila
Del Observatorio de la Capital
Máxima 6,0
Mínima 5,6 bajo cero.

El Presidente Truman celebrará esta tarde su última conferencia de Prensa y después dirigirá un mensaje radiado a la nación

WASHINGTON, 15.—El Presidente de los Estados Unidos, saliente, celebrará esta tarde su última conferencia de Prensa, y acto seguido, pronunciará un mensaje radiado a la nación norteamericana.

El último acto público en que intervendrá Truman, será acompañando al Presidente electo, general Eisenhower, el día veinte, en el Capitolio, con motivo de la toma de posesión por este último de la Presidencia estadounidense.—EFE.

La situación internacional Su Santidad el Papa impuso el birrete a dieciséis nuevos Cardenales

En la depuración comunista de 1937 fueron fusilados o desaparecieron en Rusia cinco presidentes del Comité Central Ejecutivo, nueve ministros centrales, nueve ministros de la República federal, ocho ministros de la República de Ucrania, siete de la Rusia Blanca, veinticinco miembros candidatos del Comité Central del partido comunista, cuarenta y tres secretarios de los organismos centrales del partido, el noventa por ciento de los dirigentes comunistas extranjeros radicados habitualmente en Moscú, el cincuenta por ciento de los presidentes y el ochenta y dos por ciento de los secretarios de los Comités Centrales de los Sindicatos, la gran mayoría del Estado Mayor de la G. P. U., setenta miembros de los ochenta que componían el Consejo de Guerra cincuenta y ocho por ciento de los generales y una masa innumerable de directores y altos cargos de toda la industria, especialmente de la relacionada con la guerra.

Se reconocerá que al lado de esta liquidación sangrienta, difícilmente se puede denominar depuración a la acusación lanzada contra nueve médicos en Moscú, y más difícil es comprender el estruendo organizado en torno a su caso, salvo por el detalle de que seis de ellos son de raza israelita. Hay una cuota de indignación para los depurados o ejecutados por orden de Stalin cuando pertenecen a la misma raza que León Trotsky.

Peró el hecho de que aparezca entre los acusados en el rocambolesco «complot» el médico de Stalin nos sirve para evocar el complejo mundo de intrigas seudocientíficas en torno al viejo cuatrero del Kremlin. Por lo pronto, no es exacto hablar del «médico de Stalin». La preciosa salud del dictador ruso está sometida a la vigilancia de un numeroso grupo de médicos, divididos en dos categorías: una, los que se preocupan de que no exceda el severo régimen impuesto, y otros, los que tienen por misión

prolongar su vida hasta convertirle en centenario, a base de toda clase de experiencias de la ciencia médica marxista. Sobre este equipo médico funciona un Comité de Vigilancia, compuesto por Molotov, Malenkov y Beria, designados por el Politburó para supervisar los trabajos de los médicos. Ello demuestra que sin necesidad de orquestar ahora un «anticomunismo» por orden de Tel Aviv, en el Kremlin no se tiene demasiada confianza en los médicos. Stalin recordará sin duda, la muerte misteriosa y todavía no explicada de su segunda esposa, Nadejda Alliloueva, así como también la muerte de León Sedov, hijo de Trotsky, que falleció en una clínica parisina después de una operación. Trotsky, conocedor de los médicos comunistas, declaró entonces que esta muerte a manos de los médicos había sido un verdadero asesinato.

Si el comunismo llega a una clínica de París, imagínense lo que no podrán hacer en Moscú los «delfines» que no están de acuerdo con los hechiceros que intentan hacer centenario a Stalin con las experiencias de Bogomolov, o los aspirantes a la sucesión de Zdanov. El «complot» posee todas las características de una intriga en las cortes de los tiranos medievales.

Stalin ha tenido particular interés en aparecer acompañado, en un acto público, de Kaganovich, que no es tampoco el único alto miembro del partido comunista de origen israelita. No hay que buscar, pues, por este lado el móvil de los nuevos procesos de Moscú, ni por el lado de un antisemitismo que mantiene relaciones comerciales favorables con Rusia. Hay algo dentro de la Unión Soviética que no anda bien, aparte del corazón de Stalin, cuidadosamente controlado por el Politburó después del ataque cardíaco de Potsdam.

El director general de Seguridad, ha entregado hoy los títulos e insignias a los 150 alumnos de la VI Promoción, en la Escuela General de Policía

MADRID, 15.—En la Escuela General de Policía, se ha celebrado esta mañana el acto de entrega de títulos e insignias a los 150 alumnos que integran la VI Promoción de la misma, y que acaban de finalizar en ella sus estudios.

El acto fué presidido por el director general de Seguridad, don

CIUDAD DEL VATICANO.—Dieciséis nuevos cardenales se han ido arrodillando, uno por uno, ante Su Santidad el Papa Pío XII en el gran salón del Trono del Vaticano para recibir del Pontífice el birrete cardenalicio. A esta ceremonia sólo han asistido los propios cardenales.

Su Santidad impuso por sí mismo el birrete a los nuevos cardenales, a los cuales luego, a medida que salían del salón del Trono, se les iba entregando el solideo. El capelo o galero, de anchas alas y con 32 borlas, será entregado durante las ceremonias de hoy, en las que los nuevos cardenales lucirán por primera vez la sagrada púrpura.

Tan pronto como, el Romano Pontífice, vestido de blanco, con una esclavina roja de terciopelo, se sentó en su trono, los nuevos cardenales fueron introducidos uno por uno por monseñor Enrico Dante, maestro de ceremonias pontificias.

Por primera vez los prelados fueron presentados al Pontífice con su nuevo título: «Su eminencia el cardenal...» A medida que cada nuevo príncipe de la Iglesia se acercaba al trono doblaba tres veces una rodilla. Luego al llegar al trono se hincaba de hinojos sobre ambas rodillas, inclinaba la cabeza y besaba la zapatilla de ante del Pontífice. Luego Su Santidad le colocaba el birrete escarlata sobre la cabeza. A continuación el Papa abrazaba al nuevo cardenal.

Los nuevos príncipes de la Iglesia fueron llevados a la presencia del Sumo Pontífice en el mismo orden en que fueron leídos sus nombres en el Consistorio secreto del lunes. El primero fué el cardenal Costantini.

Después de la imposición del birrete a los dieciséis cardenales, éstos formaron un semicírculo en

torno al trono papal. El cardenal Costantini, como primer creador, pronunció un breve discurso en latín en nombre de todos los nuevos cardenales para dar las gracias al Pontífice por el honor que se les confería. Después desfilaron ante un custodio del guardarropa pontificio, que les entregó el solideo.—EFE.

La ceremonia en el Quirinal

ROMA.—El cardenal Francisco Borgongini Duce, nuncio apostólico en Italia, ha sido el primero de los veinticuatro nuevos príncipes de la Iglesia que ha recibido su solideo y su birrete cardenalicio, que recibió del presidente de la República italiana, Luigi Einaudi, en el palacio del Quirinal, a las once de la mañana.

Poco antes de esa hora tres «limousines» presidenciales, precedidas de motoristas del Cuerpo

de «Carabinieri», llevaron al cardenal Borgongini-Duce—decano del Cuerpo Diplomático en Italia desde el año 1929—y a su séquito desde la Nunciatura al Quirinal. El cardenal llegó a la antesala del Gran Salón, en el que lo esperaban el Presidente Einaudi, el Cuerpo Diplomático y las más altas autoridades gubernamentales, militares y judiciales de Italia.

Monseñor Cagne dió cuenta al Presidente del nombramiento y le explicó las circunstancias de la visita. Luego fué en busca del cardenal y lo introdujo en el Gran Salón, dando seguidamente lectura al nombramiento de monseñor Borgongini-Duce, a quien a continuación impuso el Presidente el solideo y después el birrete, y le expresó su felicitación. Contestó el cardenal agradeciéndola.

El nuncio se retiró a una sala

En la Basílica de San Pedro, de Roma, se ha celebrado hoy el solemne Consistorio público

Por primera vez, figuraron en el cortejo que acompañó a Su Santidad el Papa, los nuevos cardenales, en unión de los antiguos

AL ACTO ASISTIERON MAS DE TREINTA MIL PERSONAS

En la Nunciatura Apostólica de Madrid le fué entregado esta mañana el billete y solideo a monseñor Cicognani

ROMA, 15.—En la Basílica de San Pedro, que se encontraba adornada e iluminada como corresponde a las grandes solemnidades, se ha celebrado esta mañana el Consistorio Público, en el que prestaron juramento los nuevos cardenales creados por Su Santidad el Papa.

Al acto asistieron más de treinta mil personas que aclamaron al Padre Santo cuando, en silla gestatoria, a través de la multitud, penetró en dicho templo figurando

en la procesión papal los cardenales antiguos.

Los púrpurados de nueva creación se reunieron en la Capilla de la Santísima Trinidad, donde debían prestar su juramento.

Una vez situado en su trono el Sumo Pontífice y después que le hubieron besado la mano los Cardenales antiguos, se dirigieron éstos de nuevo a la Capilla de la Santísima Trinidad, para regresar con los púrpurados de reciente creación, revestidos ya con la majestuosa capa.

Seguidamente, se celebró la emocionante ceremonia de triple postulación de los nuevos Cardenales, ante Su Santidad el Papa.

Después de terminado este Consistorio público, que revistió la mayor solemnidad, el Santo Padre, se reintegró a sus habitaciones de Palacio, figurando en el cortejo papal, por primera vez

y, después de abrazar los nuevos a todos los demás Príncipes de la Iglesia, se efectuó la ceremonia culminante, con la imposición del capelo, por el Santo Padre, a cada uno de los nuevos púrpurados.

Finalmente, todos menos el Sumo Pontífice y su Corte, volvieron a la Capilla de la Santísima Trinidad, donde se cantó un «Te Deum», durante el cual los Cardenales recién creados, permanecieron con sus cuerpos postados en tierra, sobre las gradas del altar.

Después de terminado este Consistorio público, que revistió la mayor solemnidad, el Santo Padre, se reintegró a sus habitaciones de Palacio, figurando en el cortejo papal, por primera vez todos los Cardenales nuevos, al lado de los antiguos.

La entrega del billete y solideo cardenalicio al Nuncio de Su Santidad en Madrid

Al acto, celebrado esta mañana, asistió el Patriarca de las Indias y otros Prelados

MADRID, 15.—En el salón del Trono del palacio de la Nunciatura Apostólica de esta capital, se ha celebrado esta mañana el acto de la entrega del billete de nombramiento cardenalicio y solideo, al Nuncio Apostólico de Su Santidad en España, monseñor Cicognani, y de los cuales era portador el oficial de la Guardia Noble del Vaticano, marqués Luigi Castiglioni, llegado a esta ciudad ayer a las diez de la noche, por vía aérea, procedente de Roma.

Asistieron al acto el Obispo de Madrid-Alcalá y Patriarca de las Indias Occidentales, así como otros prelados y representantes de varias Ordenes religiosas y de la Acción Católica.

El oficial de la Guardia Noble

del Vaticano, que vestía uniforme de gala, hizo entrega del billete de nombramiento, después de dar lectura al mismo, al nuevo Cardenal, monseñor Cicognani, y seguidamente extrajo de una pequeña sombrerera de piel el solideo de seda que entregó, asimismo, al nuevo púrpurado.

Monseñor Cicognani pronunció a continuación unas palabras en las que expresó la honra que para él suponía recibir los citados atributos y de agradecimiento a Su Santidad por haberse dignado designarle para tan alta magistratura, teniendo un emocionado recuerdo para España, donde el nuevo púrpurado comenzó su carrera diplomática.—EFE.

Nuevos progresos contra el cáncer

Hasta el advenimiento de la cortisona el cáncer de la próstata y el pecho eran incurables porque requerían algo que equivalía a la muerte —la extirpación de las cápsulas suprarrenales. En SELECCIONES de Enero Paul de Kruif explica cómo las hormonas sintéticas facilitan ahora un notable procedimiento operatorio para muchas víctimas del cáncer. Conozca este importante informe en su revista favorita, la cual le trae además otros 25 artículos y el libro del mes resumido «La Borrasca».

Esta mañana ha zarpado la VI Flota norteamericana del Mediterráneo, anclada en los puertos españoles

En Málaga, los marinos yanquis, hicieron compras por valor de más de millón y medio de pesetas

MALAGA, 15.—Las seis unidades pertenecientes a la VI Flota de la Marina de Guerra norteamericana, que, como el resto de los buques de la misma, anclados en otros puertos españoles, han permanecido durante unos días fondeados en este puerto, en visita de buena voluntad, se han hecho a la mar, esta mañana, junto con las demás unidades de la referida VI Flota, para dirigirse a Orán y Argel.

Los marinos estadounidenses, que marchan sumamente satisfechos y complacidos, por las atenciones que, durante su estancia en tierra española, les han sido dispensadas, visitaron anteriormente los lugares más interesantes de la ciudad, habiendo asimismo, realizado compras por un valor aproximado que se calcula en más de millón y medio de pesetas.—(Cifra).

Barcelona, sede de un Congreso mundial de fisiólogos

BARCELONA.—El fisiólogo argentino, doctor Albertal, manifestó anoche que el «American College of Chest Physicians», de Chicago, ha elegido a Barcelona como sede del Congreso Médico mundial de la tuberculosis convocado para el mes de septiembre de 1954. Participarán en él más de mil especialistas de gran número de naciones.

¿Le ha tocado a usted la Lotería?

Premios mayores del sorteo de hoy

MADRID, 5.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en la mañana de hoy en esta capital, han correspondido los trece premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

PRIMERO
11.870
premiado con 1.000.000 de pesetas, que ha correspondido a Málaga, Madrid y Palma de Mallorca.

SEGUNDO
51.563
premiado con 500.000 pesetas, que ha correspondido en todas sus series, a Barcelona.

TERCERO
979
premiado con 250.000 pesetas, que ha correspondido a Murcia, Alicante, San Sebastián y Madrid.

Y premiados con 15.000 pesetas los números siguientes: 53.785, 47.923, 10.539, 12.381, 54.192, 57.710, 25.927, 23.394, 16.010, y 53.771.—(Cifra).



Quintas.—Mozos de 1903. Si os queréis redimir del servicio militar, con que entreguéis a don Antonio Boixareu en su establecimiento de Guadalajara 775 pesetas basta. Lo hace m's barato en su Centro de Quintas don Manuel Castañera, por 600. Sus representantes respectivamente en Avila son los señores Cenalmor y Alvarez, Caballeros 11, pral., y Coca y Jiménez, Caballeros, 12.

—Se ha recibido en la Jefatura de Obras Públicas una orden del ministro de Agricultura en la que se mandan varias cosas, entre ellas, la de que se ejerza una estrecha vigilancia para evitar toda clase de daños en el arbolado, mediante la Guardia Civil, guardas jnrados de los Municipios y peones camineros. Además todos los meses darán cuenta del estado general de viveros y arbolado de carreteras, procediéndose con los créditos concedidos a la repoblación de montes y carreteras en íntima relación con la Jefatura de Montes. La misma orden se ha transmitido para su exacto cumplimiento a la Diputación provincial.

Aplaudimos de todas veras esa Real Orden acerca de la cual tanto se han ocupado los diputados con ese gran español tan amante del árbol que se llamó Costa, cuyos discursos en toda la nación en pro del árbol son tan elogiosos.

También se ha dirigido el ministro a los maestros de escuela para que en la época más propicia del año celebren la Fiesta del Arbol, dando conferencias y haciendo que los niños realicen plantaciones de árboles.

**¡Fumadores!
¡Bebedores!**

EL DESINTOXICANTE «19» purifica de tóxicos hasta eliminar el vicio. Vitamínico, vigorizante inofensivo. En Farmacias.

Pulpa de remolacha

se vende. Pidan precios. Hijos de Abel González. —Miguel Iscar, número 14. Valladolid.

VENTA

de un burro garañón de 30 meses, superior, pelo negro, para verlo y tratar en San Agustín del Pozo (Zamora) con Felipe Miranda Aliste.

REPRESENTACIONES

Numerosas casas nacionales y extranjeras, precisan representante. Enviamos relación garantizada contra reembolso de diez pesetas.

INMER

Apartado 9.202. Madrid

POLLUELOS

SELECCIONADOS
Granja "Flores"
JESUS ALONSO

Donoso Cortés. 19
MADRID

Pastos

para ovejas desde esta fecha hasta San Pedro, con mucha hierba, para 600. Alba de Tormes, Galisacho. Finca Cartala. Salamanca

Extravío

de una vaca colorada un poco recia. Darán razón a don Vicente Martín Sánchez, en Ledesma, Salamanca.

Campaña de Navidad

Donativos recibidos

Suma anterior, 97.006,05 ptas.
Don Benito Cid de la Llave, 500 pesetas; O. A. R. de los Jóvenes de Acción Católica, 117; doña Lucila del Olmo, viuda de Prieto, 25; don Emilio Prieto del Olmo, 50; señora viuda de Sastre, 25; don Luciano Muñoz, 25; don Antonio Martín, 22; don Valerio de Francisco, 25; don Rafael Ortega, 25; don Luis Jiménez, 30; doña Paula López, 25; don F. R. Pindado, 50; doña Leonides de Juan, 25; don José García, 25; don Jesús Grande, 50; doña Carmen Martínez, 25; Cámara de Comercio, 250; don Jesús Estévez 50, doña Herminia Salvados 100; doña Josefa Salvados, 100; Personal que percibe sus haberes por Subpagaduría Militar, 210,60; doña Ascensión Bescos, viuda de



García, 15; don Valeriano García, 10; don Enrique González, 10; don Santos Hernández, 10; don Diosdado Encinar, 10; don Leonardo Jiménez, 12; don Celestino Arévalo, 10; doña Natividad Sanchidrián, 10; don Feliciano Muñoz, 10; don Gregorio Hernández, 10; don Mateo González, 15; don Antonio Blázquez, 15; don Argimiro Mangas, 10; don Jacinto Navas, 10; don Samuel Martín, 10; don Gregorio Guisández, 10; anónimo, 6,55; anónimo, 2; don Jesús Navarro, 5; doña Emilia de la Puente, 5; doña Victoriana Ubeda, 5; don Francisco Vázquez 5; don Daniel López, 5; doña Segunda Muñoz, 5; don Eusebio Ubeda, 5; don Antonio Algos, 5; don Mariano Sáez, 5; don Gregorio Sáez, 5; doña Julia Alvarez, 5; don Juan José Jiménez, 5; don Félix Blázquez, 5; doña Pilar Gaján, 5; don Vicente Erce, 5; don Jacinto Jiménez García, 5; don Anselino Martín, 5; doña Remedios Aguilas, 5; don J. Luis Herrero, 5; don Pablo Sánchez, 5.
Suma y sigue, 99.059,20 ptas.

Sección religiosa

ENERO

Día 16. Viernes.—Santos Fulgencio, Marcelo, Honorato.

La misa y oficio divino son de San Fulgencio, con rito doble mayor y color blanco.

Adoración Perpetua Eucarística

San Pedro.—Todo el día, terminadas las misas, estará expuesto el Santísimo Sacramento, hasta las ocho y media de la noche en que se dará la Bendición.

Archicofradía del Corazón Agonizante de Jesús y Nuestra Señora de los Dolores

Esta Archicofradía celebrará sus misas por todos los agonizantes y asociados, todos los viernes de mes (excepto el primero) a las ocho de la mañana, en la Capilla de los Dolores, de la Catedral.

El último viernes, al terminar la misa, se hará la imposición de insignias a las personas que lo deseen.

Para ser asociado se necesita solamente dar el nombre a persona debidamente autorizada, y rezar diariamente un Padrenuestro.

Capilla de Mosén Rubí

Mañana viernes a las ocho menos cuarto, misa en el altar del Santísimo Cristo de las Batallas.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—To-



La Adoración Nocturna

He aquí un acontecimiento religioso que por involuntaria omisión no consignamos en nuestra crónica anterior al resumir las notas más notables acaecidas durante el año 1952.

Se pasó esta fausta realidad que tanto dice en pro de nuestra villa y del sentido religioso de la población. Pues en ese año 1952 quedó inaugurada la Adoración Nocturna con una brillantez y un fervor que lleva en sí todos los caracteres de gran magnitud. El número de adoradores, la asistencia de personalidades forasteras destacadas, las secciones de varias ciudades y de la comarca y la organización magnífica de los actos, constituyeron una fehaciente demostración cristiana que robustece el sentir religioso y honra a esta ilustre villa, acercándola más a Dios.

Registro Civil

Excelente el estado sanitario en el año que finalizó. Veintiocho fueron las defunciones habidas. Sin embargo, los nacimientos ascendieron a cuarenta y siete, por lo cual se registra un aumento consistente en diecinueve almas.

Los solteros estuvieron «poco animados». ¿Será porque tienen escaso valor las alubias? Vemos aparecer una sarcástica sonrisa



en los labios de algunos de ellos. Pero es lo cierto, que solamente diez matrimonios han de anotarse en el año pasado.

Fisonomía semanal de la Plaza de las Acacias

Nos resulta bella, encantadora, esta plaza de las Acacias en los mercados semanales que se celebran los lunes.

Centro de gravedad, sacos, muchos sacos de patatas de variadas clases, recolectadas en la región. Venta de ellas, por kilos sueltos, arrobas y camiones completos. «Tira y alioja» en los precios, hasta el céntimo. Ajeteo de compradores y vendedores de toda la zona, y, aunque nieve, patatas en la plaza, muchas patatas. ¡Ah! Y las rudas mujeres de coloristas manteos con sus peculiares sombreros de paja y su «corazoncito» visible. ¿Cómo van a faltar, así indumentadas, las de Navalguijo y Navalonguilla, o las de Navamojada y Bohoyo? Y, en derredor, la multitud de árboles desnudos, la singular fuente de

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7. (Sorteo del día 14 de enero); Premiado con 50 pesetas el número 507. Y con 5 pesetas los terminados en 07

dos los días a las siete de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio propio, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Portería
San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo.

Todos los días a las cinco y media de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, reerva y Salve Regina.

cuatro caños y los muros pétreos de la iglesia parroquial. Todavía, en el fondo, las nevadas serranías en cadenas admirables y la ubérrima ribera en otros tiempos frondosa y extraordinariamente bella.

¡Qué bonito reportaje cinematográfico de un NO-DO en estos días o cualquiera otro, de mercado semanal, en que la estampa vive llena de colores y armonías a tono característico de la región!

El cariño a los niños de doña Silvina Becerra Cisneros

No queremos herir su modestia personificada, pero doña Silvina, —como todos la llamamos— tanto en el pueblo próximo de Navatejares donde ejerce su profesión de maestra nacional, como en Barco, donde con afecto se la habla y se la estima, es la maestra amable y cariñosa, esclava de su pedagógica misión, que desde hace tiempo ha conquistado plenamente no solo a los niños, sino a los habitantes de Navatejares. Y todo con su personal esfuerzo. Allí tienen los niños su notable nacimiento de Jesús, allí, hogaño, repartió a los 87 niños del pueblo bonitos juguetes y lecturas que los bondadosos Reyes de Oriente trajeran para colmar ilusiones infantiles, y todo ello sin solicitar un céntimo de la vecindad. Así es doña Silvina, ejemplo del deber, sin faltarla nunca esa sonrisa tan peculiar que es en ella vida y optimismo en un diluir de su característica personalidad.

Resflo.

**¡Españoles y extranjeros!
¡La Legión os espera!**

Acudid a alistaros al Banderín de Enganche de LA LEGION instalado en la Zona de Reclutamiento y Movilización, número 5 de esta capital, con la documentación siguiente:

Para los menores de 21 años: Acta de nacimiento y consentimiento.

Los mayores de 21 años, sola-



mente firmarán declaración jurada en este Banderín.

Condiciones

Edad: De 18 a 35, sin haber cumplido los 36.

Ser soltero o viudo sin hijos.

Fuerte de constitución física.

Los extranjeros informarse personalmente en este Banderín.

Avicultores

Harinas de pescado, carne, hueso, linaza, alfalfa, conchilla, leche en polvo, aceite hígado bacalao, vitaminal, panizo. Hijos Abel González. Valladolid.



EN BENEFICIO DEL CAMPO ABULENSE

Magnífica labor de la Cámara Oficial Sindical Agraria en 1952

En el transcurso del año 1952, la Cámara Sindical Agraria abulense ha estado presente en cuantos problemas, de interés agropecuario se han suscitado en cualquiera de las 266 Hermandades Sindicales de nuestra provincia, en unos casos con su ayuda económica, en otros con un asesoramiento o dirección técnica y en todos con su gestión cerca de organismos provinciales o nacionales, a quienes correspondió en cada caso la ulterior resolución.

El volumen de actividades y realizaciones ha superado las de años anteriores, gracias en gran parte al decidido apoyo prestado a la Cámara por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y delegado provincial de Sindicatos.

La mejor demostración de la eficacia de los distintos servicios montados por la Cámara Sindical, se aprecia en algunos datos y cifras que resumiremos a continuación.

No obstante y antes de hacer un resumen esquemático de actividades, merece destacarse la adquisición de dos tractores Renault y un CASE, así como siete trilladoras «Ángeles» y diversas máquinas de menos importancia, incorporadas todas ellas al Servicio de Laboreo Mecánico de la C. O. S. A.; el proyecto de construcción de 44 almacenes-graneros en otras tantas Hermandades Sindicales Locales, por un importe de cerca de nueve millones de pesetas; la destacada participación en el Congreso Regional del Duero celebrado en Burgos, donde el camarada Ximénez de Embún, ingeniero jefe del Distrito Forestal, defendió la ponencia «Conservación y Mejora del Patrimonio Forestal»; y la presencia en los Consejos Comarcales de F. E. T. y de las JONS en los que junto a temas de orden municipal y sindical en general, han destacado los agrícolas y ganaderos, planteados en todo caso por las Hermandades Sindicales.

En el orden social, baste apuntar que se han resuelto en diligencias previas 286 conflictos laborales, celebrándose 173 actos de conciliación, de los cuales se resolvieron con avenencia 74 y sin ella 99, percibiendo los trabajadores 1.050.812,06 pesetas, habiéndose celebrado 15 Asambleas Comarcales de Sección Social.

En el orden económico destaca el servicio prestado a los labradores de la zona de Moraña por los diversos tractores y trilladoras de la Cámara, teniendo en cuenta que se recibieron al finalizar el verano

El tractor Ferguson, único del que dispuso la Cámara todo el año, trabajó 914 horas, para 103 labradores de diversos pueblos;



el tractor Renault A. V. 61, trabajó 145 horas para cinco agricultores en funciones propias de laboreo y 43 horas accionando una trilladora en Papatrigo, limpiando 34.000 kilos de trigo; el tractor Renault A. V. 62 aró 208 horas, siendo ocho labradores los beneficiarios, y accionó una trilladora 36 horas en Salobral,

limpiando 28.000 kilos de trigo; el tractor CASE trabajó con la trilladora de Arévalo 142 horas limpiando 113.600 kilos de trigo y aró durante 194 horas para 12 labradores.

La trilladora de Madrigal en 351 horas de trabajo, trilló 280.000 kilos de trigo; la de Palacios de Goda en 100 horas, limpió 80.000 kilos; la de Muñogrande en 73 horas de trabajo limpió 58.400 kilos.

En total los 4 tractores trabajaron en funciones de laboreo 1.465 horas, siendo 123 labradores beneficiados; accionando trilladoras trabajaron 221 horas limpiando 176.400 kilos para catorce labradores y las trilladoras de Madrigal, Palacios de Goda y Muñogrande 419.200 kilos de trigo, que hacen un total de 595.600 kilos de trigo limpiado y clasificado por las 6 trilladoras que la Cámara puso al servicio de los labradores en la fase final del verano.

En el orden asistencial cabe destacar el empleo de 166.000 pesetas en la construcción de doce abrevaderos, dos fraguas comunales, un herradero, dos encerraderos de ganado, un sifón para riego, adquisición de un molino de piensos y motor de elevación de aguas, así como la ayuda a la construcción de dos pequeños embalses, un canal para riegos, reparación de un puente, adquisición de terreno dedicado a coladas de ganado y de una trilladora.

Se han invertido a sí mismo 18.259,90 pesetas en la adquisición de herramientas con destino a los beneficiarios de huertos familiares creados en 1952 por el Servicio de Colonización de la Cámara.

El empleo de la cantidad precisa en cada caso ha sido acordado por la Comisión Permanente de la Cámara, otorgándose estas concesiones a las Hermandades interesadas, a la vista del presupuesto de la obra o realización y de la necesidad común que su ejecución cubre en el ámbito rural.

A través del Servicio del Crédito Agrícola de la Cámara, se han constituido 15 secciones de Crédito en otras tantas Hermandades Sindicales, con fines diversos (construcción de embalses, adquisición de ganado, adquisición de fincas, instalación de almazara, mejoras agropecuarias, etc.), contando estas secciones con un capital de 1.870.000 pesetas concedido por el Servicio Nacional de Crédito Agrícola.

En Capacitación Agropecuaria se emplearon en el año 1952 103.000 pesetas para la realización de siete cursos provinciales sobre Viticultura, Plagas del Campo, Maquinaria y Tractorismo, Enfermedades de los animales, Ganado vacuno lechero, Enología general y Enología especial.

Para la realización de estos Cursos subvencionaron a la Cámara el Ministerio de Agricultura y la Delegación Nacional de Sindicatos por un total de 35.000 pesetas.

Esta es en forma sucinta la labor de un año de actuación de la Cámara Sindical Agraria difícil de reflejar en toda su valía en la siempre fría cita de unos datos estadísticos.

Se precisan pastores para ganados transhumantes, inútil ofrecimiento sin certificado de honradez y competencia, ofertas. CORIA (Cáceres). Teléfono 42.

Economía hispana

Las condiciones físicas y sociales

Conviene, en primer lugar, destacar el hecho de que España es un país no tan abundante de recursos naturales como otros, aunque la múltiple variedad de sus regiones y productos induzca, a veces, a pensar erróneamente lo contrario.

Esto es lo primero que afirmó Mr. Sufrin al regresar a EE. UU. después de llevar a cabo en España un estudio de nuestra economía: «España no es tierra rica en recursos». El corresponsal del «Daily Mail» en España, Theodore H. White, afirmaba en una crónica que el pueblo y el Gobierno de España luchan contra una geografía hostil, y señalaba el violento contraste que observa el viajero al pasar la línea que divide las tierras verdes y fértiles de Francia de la infinita llanura amarilla de la meseta del Norte de España.

Sentada esta premisa indispensable para la comprensión de nuestros problemas, nuestra vida económica se caracteriza todavía por el predominio muy acusado de lo agrícola. Esto tiene sus ventajas, pero también gravísimos inconvenientes. Si por un lado es cierto que resulta muy difícil que con esta estructura el pueblo español llegue en ningún caso a morir de hambre, como señalaba el mismo Mr. Sufrin, no es menos cierto que la ocupación agrícola difícilmente permitirá una elevación sustancial del nivel de vida medio del español, sin recurrir a una industrialización racional. El número incremento de la producción agrícola requiere la aplicación, a esta actividad, de máquinas y abonos procedentes del sector industrial e indispensables para mejorar nuestra producción, según criterio unánime de todos los observadores extranjeros.

También han observado muchos comentaristas la grave pérdida en que la guerra afectó a la fuente principal de la riqueza española, a la agricultura. Un trabajo publicado por el importante diario suizo «Neue Zuecher Zeitung» resume este criterio justamente extendido. Señalaba cómo la guerra mermó la producción de trigo, aceite, vino y agríos, por obra de una acción destructiva, intensificada por varios años de pertinaz sequía, mientras era imperiosa la necesidad de atender a la industrialización no sólo para reponer los desgastes materiales, sino también para atender al crecimiento demográfico de la nación y hacer posible una intensa obra de justicia distributiva representada por la institución de seguros y beneficios sociales, muy necesarios después del atraso en que nos encontrábamos en este terreno al cabo de un siglo de liberalismo caótico.

Los factores políticos

Los factores políticos han desempeñado un papel primordial en la interpretación periodística de nuestra economía. Las diversas opiniones forman una intrincada jungla de errores, atisbos de exactitud, desconocimiento y mala fe. En términos generales, cabe señalar lo difícil que para el extranjero su ele ser interpretar nuestra economía sin un elemental conocimiento de nuestro encaje en la Historia. Pretenden algunos atribuir, por ejemplo, a exceso de autoridad, consecuencias de tipo económico-social que son

males generales de toda la humanidad, aunque resulte tópico atribuirselos a España, o son hijos precisamente de los errores del liberalismo. Así, cuando el corresponsal del diario suizo «Tribune de Geneve» Riedo, de cía en su periódico (7-1-52) que España «se ha dado cuenta muy tarde de que la industrialización del país es una necesidad primordial», pasaba por alto el hecho de que este retraso es precisamente imputable a los regímenes padecidos por España en el último siglo, justamente a la falta de autoridad.

Los agregados de Prensa de nuestras Embajadas, buenos españoles residentes en el extranjero, o simplemente hombres amigos de la verdad, han tenido que salir en ocasiones al paso de informaciones relativas a España en las que la agilidad informativa se convertía en ligereza, o en las que se observaban evidente deseo de presentar los hechos desde un ángulo voluntariamente desfavorable.

Se teme por la suerte de seis tripulantes del «Jaime II»

CEUTA.—Se teme por la suerte de los seis tripulantes del marrájer «Jaime II», de la matrícula de Ceuta, que se hizo a la mar el pasado día 5. En la Comandancia Militar de Marina se esperaba anoche noticias que confirmasen el rumor circulado de que la tripulación del «Jaime II» se encontraba en Barcelona; pero este rumor no ha sido confirmado. La única noticia que existe es la publicada por un periódico local en la que se dice que la embarcación perdida ha sido socorrida por un pesquero en aguas del Estrecho a consecuencia de haber sufrido una avería en la maquinaria. —(Cifra.)

La «humanitaria» idea de un médico norteamericano

Prefende utilizar a los presos como cobayas para sus experimentos

RICHMOND (Virginia).—Un hombre de ciencia norteamericano ha pedido permiso para utilizar a los presos como «conejiillos de India» para sus experimentos sobre el resfriado. Se trata del doctor A. E. Feller profesor de Microbiología de la Facultad de Medicina de la Universidad de Virginia. —EFE.

Incendio en el almacén del Servicio Nacional del Trigo en Torredonjimeno

Ardió un departamento en el que se guardaban dos mil sacos

JAEN.—Un incendio se ha declarado en el almacén del Servicio Nacional del Trigo de Torredonjimeno, en el que se hallaban depositadas grandes cantidades de cereales. El incendio se declaró en un departamento donde se encontraban sacos vacíos, ardiendo dos mil de ellos. Rápidamente acudió el servicio de bomberos de Jaén, que logró aislar, primero, y reducir, más tarde, el incendio. —(Cifra.)

Descarrilla un mercancías

PALENCIA.—En el kilómetro

Diabólico juego de la técnica en el éter

De 600 a 800 emisoras perturbadoras existen tras el «telón de acero»

En materia radiofónica, la perturbación ha llegado a adquirir la máxima importancia que la emisión

ESTUTGART.—La mayoría de las estaciones de radio del mundo se dedican, como bien se sabe, a la emisión de programas radiofónicos; sin embargo, aunque parezca paradójico, un gran número de estaciones europeas está destinado a perturbar las emisiones de las demás.

Nada caracteriza mejor la impropia situación actual, la imprecionante marcha en vacío y el juego diabólico de la técnica, que la siguiente frase, pronunciada por un prestigioso político: «En materia radiofónica, la perturbación ha llegado a adquirir la misma importancia que la emisión». En otras palabras, esto significa que las emisoras perturbadoras, al igual que las normales, forman parte hoy día de la organización radiofónica de Europa.

Por lo general, se tiene la opinión de que las emisoras perturbadoras son aquellas que irradian ruidos indefinidos, intentando cubrir, mediante los mismos, otras emisoras. Este método de perturbación, en efecto, puede designarse como el más directo y también el más llamativo. Interrupciones de esta índole dan a entender inmediatamente que se trata de ocultar algo al oyente. Puesto que han de «machacarse» no solamente las emisiones de onda larga y media sino también, y en grado mucho mayor, las de onda corta, se comprenderá fácilmente cuan grande tendrá que ser el número de las estaciones perturbadoras.

Las encargadas de cubrir emisoras de onda larga y media se hallan, por lo general, lo más cerca posible de la estación a perturbar; así, por ejemplo, la emisora «Europa libre», emplazada en Holzkirchen cerca de Munich y destinada a los oyentes de Checoslovaquia, se ve perturbada continuamente por dos (si no más) emisoras checas situadas cerca de la frontera. De fallar este método total o parcialmente la emisora «enemiga» se suele atacar, adicionalmente, mediante estaciones perturbadoras más pequeñas, repartidas por todo el territorio. Sin embargo, para ello se necesita mucho material y personal y, además, un centro de coordinación. Este se hace indispensable en el caso de emisiones de onda corta, ya que estas últimas no se cubren tan fácilmente

y solamente pueden influenciarse a alguna distancia de la estación emisora.

A fin de cubrir las emisiones en ruso del Occidente, Rusia se ve obligada a mantener emisoras perturbadoras de onda corta distribuidas por todo su territorio. Para ciertas longitudes de ondas se necesita hasta una emisora perturbadora en Siberia, cuyas ondas se muestran activas en Moscú y en la Rusia occidental. Como se echa de ver, el asunto no deja de ser complicado.

Para asegurar el éxito continuo de las emisoras perturbadoras su actuación ha de vigilarse constantemente desde los lugares más diversos. Además, han de preverse emisoras de reserva, dispuestas a intervenir en todo momento. El hecho de que emisiones con una nueva longitud de onda se perciban, las más de las veces, durante un espacio de tiempo brevísimo —unos pocos minutos solamente— deja entrever la extensión y eficacia del sistema perturbador ruso. Especialistas americanos e ingleses han señalado ya la existencia de 600 a 800 emisoras perturbadoras en el territorio de la Unión Soviética y sus satélites. Dentro de la zona del poderío soviético, las únicas emisiones no perturbadoras hasta la fecha han sido las poco numerosas destinadas a la Alemania Oriental (RIAS-Berlin, NWDR-Berlin, La Voz de América y la BBC-Londres); ello, sin embargo no parece que haya de durar mucho. Ahora bien, es probable que en este caso se proceda de modo distinto, ya que otra forma de interferir consiste en superponer a la onda de la «emisora indeseable» otra procedente de una emisora continua que no irradia ruidos perturbadores sino un verdadero programa radiofónico. De esta manera, la recepción de la «indeseable» se hace parcial o totalmente imposible.

Este es el procedimiento que se aplica en la Alemania Oriental a

varias emisoras de la República Federal; Potsdam se superpone a Estuttgart, Erfurt a Munich, Dresde a la emisora Renania del SWF, etc. Naturalmente, se intenta, por todos los medios, contrarrestar los efectos de esta acción perturbadora. Por ejemplo, se aplican diversos procedimientos de modulación, se aumenta la capacidad emisora o se seleccionan locutores adecuados para penetrar las emisoras perturbantes.

En la región de las ondas cortas, cuya distribución no se ha regulado todavía, algunos países irradian sus emisiones variando periódicamente la longitud de onda, merced a lo cual pueden burlarse de las emisoras perturbadoras durante algunos minutos.

Otro método consiste en elegir una onda muy cercana de la utilizada por cualquier emisora oficial del «adversario». En este caso, la perturbadora, de intervenir, cubriría también las emisiones propias.

Ante esfuerzos tan gigantescos, se plantea el problema de qué puede hacer el desgraciado oyente para defenderse de las emisoras perturbadoras.

Avicultores

Pienso completo para gallinas «La Ponedora» (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada, etc., y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos de Abel González. Apartado Correos 38. Valladolid.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

Explosión de grisú en una mina belga

Hay trece muertos, pero se teme sea mayor el número de víctimas

MONS (Bélgica).—Trece mineros han resultado muertos y catorce heridos a consecuencia de una fuerte explosión de grisú en una mina situada a ocho kilómetros de esta localidad. Cuatro de los heridos se encuentran en gravísimo estado. En la mina prosigue con toda intensidad la búsqueda de más posibles víctimas de la catástrofe. —EFE.

Un obrero muerto y dos heridos en una fábrica inglesa

LANCASTER.—Una tremenda

Salvador Bono, de treinta y ocho años, y herido de pronóstico reservado el también vecino de Gibraltar Esteban Bellartue, de 34 años. Ambos se dirigían a Gibraltar en una motocicleta conducida por el finado, y se precipitaron por un barranco, en cuyo fondo permanecieron hasta ayer por la mañana, en que un automóvil de la matrícula de Madrid pasó por el lugar del suceso y se apercibió del mismo. Inmediatamente trasladó al herido a Algeciras y dió aviso a las autoridades judiciales para el levantamiento del cadáver.

explosión ha causado grandes daños en la fábrica principal de la Armstrong Cork Company. Un obrero quedó sepultado y se supone ha muerto. Otros dos resultaron heridos. La explosión destruyó tres estufas de gas de 15 metros. —EFE.

Millares de chinos sin hogar por un incendio

HONG-KONG.—Un fuego alevado por fuertes vientos ha devorado las instalaciones en madera del barrio de Kowloon en la noche pasada y ha dejado a varios millares de refugiados chinos sin hogar. —EFE.

LEA USTED «El Diario de Avila»

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

ALAEJOS

Catálogo gratis Pedidos a Hijos de Jorge Martín, Alaejos (Valladolid)

KALEIDOSCOPIO

Sopa de letras

- En una alfarería:
- 1.—TASPOL
 - 2.—ALSOL
 - 3.—BREÑASOR
 - 4.—JISTOBO
 - 5.—SETTOS
 - 6.—PESTO
 - 7.—TANJISA
 - 8.—TORSANCA
 - 9.—RHOCUSPE
 - 10.—ZELSUACA

Solución a la última sopa de letra: «En un concierto».

1, Público. 2, Trompas. 3, Sinfonías. 4, Orquesta. 5, Solista. 6, Director. 7, Partituras. 8, Atril. 9, Violoncelo. 10, Batuta.

Decálogo gastronómico

Brillan-Savarin, quien, como es sabido, se ocupó de gastronomía en un libro que le hizo célebre, escribe este decálogo:

- 1.º Dime que comes y te diré quién eres.
 - 2.º En la mesa nadie se aburre durante la primera hora.
 - 3.º El descubrimiento de un nuevo plato contribuye más a la felicidad del género humano que el descubrimiento de una nueva estrella.
 - 4.º Los que se indigestan y se embriagan no saben ni comer ni beber.
 - 5.º Se aprende a ser cocinero, pero se nace catador.
 - 6.º La cualidad indispensable para un buen cocinero es la puntualidad, pero la de los invitados.
 - 7.º Aguardar demasiado a un convidado es una falta de consideración para los que están presentes.
 - 8.º El que recibe a sus amigos y no presta ningún cuidado personal a la comida que les ha sido preparada, no merece tener amigos.
 - 9.º La dueña de la casa debe preocuparse de que el café resulte óptimo y el dueño de que los vinos sean de primera calidad.
 - 10.º Convidar es asumir la responsabilidad del bienestar del convidado durante el tiempo en que está bajo nuestro techo.
- Pensamiento
- A mi parecer los ímpetus amorosos corren a rienda suelta hasta que se encuentran con la razón o el desengaño. —(Cervantes)

Realizó el deseo de la telefonista

LONDRES.—Un financiero londinense prometió un hermoso regalo a la telefonista de la central, caso de facilitarle inmediatamente una comunicación con la ciudad del Cabo. Terminada la conferencia, rogó a la telefonista le manifestara su deseo. Esta ni corta ni perezosa, le contestó: «Todo lo que deseo es un buen marido». Sorprendido de la respuesta, el financiero acudió a ver a la muchacha, y como se gustaron mutuamente, decidieron casarse. Y así lo hicieron.

¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

Peletería Alemana

Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid.

una buena digestión... con



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ y CARLOS

La condesa viuda de Belloch, fallecida en Cornellá de Llobregat

BARCELONA.—Toda su cuantiosa fortuna la ha legado la excelentísima señora doña Paulina Pozzali, condesa viuda de Belloch, para la creación de una residencia universitaria para estudiantes que necesiten ayuda económica. La distinguida dama, que falleció el día 10 del actual en su palacio de Cornellá de Llobregat, después de larga enfermedad, soportada con ejemplar resignación cristiana, había hecho ostensible en vida de una manera reiterada y firme su propósito de legar su fortuna con destino a la instalación de una residencia de estudiantes universitarios faltos de medios económicos. Por disposición expresa de doña Paulina Pozzali, se efectuará una cuidada selección de los estudiantes que hayan de acogerse a la residencia, atendiendo en especial a los que reúnan sobresalientes dotes morales e intelectuales. La residencia se establecerá precisamente en la gran casa palacio de la extinta, en Cornellá de Llobregat, que se halla enmarcada por un amplio y anchuroso parque y que dispone de excelentes comunicaciones con el centro de Barcelona.

tor Modrego Casaus, se personó en la misma para rezar un responso, y aunque por expresa voluntad de la fallecida no se publicó su fallecimiento ni se anunció la hora del entierro, éste se vió muy concurrido, así como en los funerales subsiguientes celebrados de cuerpo presente en la iglesia parroquial de Cornellá.

Terminados los solemnes funerales y despedido el duelo, el cadáver fué trasladado al panteón familiar de Alfàr (Gerona).

Años atrás, la condesa de Belloch había publicado varios opúsculos y numerosos artículos en la prensa barcelonesa. En 1922, en ocasión de un viaje a Italia, fué recibida por Pío XI en audiencia particular, en compañía de su esposo, don Arnaldo Mercader, siendo calurosamente animada por el Papa a proseguir sus trabajos educativos en la prensa diaria. Más tarde recopiló sus escritos en un volumen titulado «Orientaciones femeninas».

¿Sus gallinas no ponen? ¿Están enfermas? Inmediatamente deles

GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

Inglaterra no puede dar salida a su producción de automóviles

LONDRES.—A menos que aumenten considerablemente en un futuro próximo las ventas de automóviles británicos en el interior y exterior del país, la producción de la industria del automóvil en Gran Bretaña deberá ser reducida drásticamente, con el consiguiente paro obrero, según se dice hoy en los medios competentes. Se calcula en las mismas fuentes de información, que catorce mil automóviles nuevos se encuentran actualmente en los almacenes de todo el país. Hace un año, los fabricantes tenían pedidos suficientes, sobre el para tres años de trabajo. Ahora, trabajan afanosamente para encontrar lugares donde almacenar los automóviles que salen de las fábricas.—EFE.

LAS APUESTAS DE FUTBOL

1.700 pesetas cobrarán los máximos acertantes de trece resultados

Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondiente a la 15 jornada de Liga del día 11 de enero de 1953:

Boletos vendidos, 1.274.768.
Recaudación, 3.824.304 pesetas
55 por 100 de premios, pesetas 2.103.367,20.

Reparto de premios

1.051.683,60 pesetas, a repartir entre 615 boletos máximos acertantes de 13 resultados, provisionalmente a 1.710,05 pesetas cada uno.

1.051.683,60 pesetas a repartir entre 9.824 boletos más aproximados de 12 resultados, provisionalmente a 107,05 pesetas cada uno.

Granja Mari-Bel

Venta seleccionadísima pollitos un día «Leghorn»
Soliciten precios.
CESAREO ALMEIDA
A. J. Antonio, 12.—Avila

INSTALACIONES SANITARIAS VIDRIERAS ARTISTICAS



Pedro Gutiérrez
Isaac Peral, 14. Teléf. 784

TRABAJOS A PROVINCIA

CARTELA

Espectáculos anunciados
Cine Gredos.—«Adios, Francisco» (3).
Gran Cinema.—«El Judas» (2).
Teatro Principal.—«La Hermana San Sulpicio» (3).
Moralidad —(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosos.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Vinuesa, calle Reyes Católicos.
Aparicio, Avda. José Antonio

La galga «Zaranda» de Avila, pasa a la semifinal del Campeonato de España

«Zaranda», galga que representa a la provincia de Avila en los Campeonatos de España que se están celebrando en los vedados de Madrid, ha pasado a las semifinales, después de vencer brillantemente en las eliminatorias previas a los campeones de Valladolid y Madrid.

Mañana disputará la semifinal contra «Marca» campeona de Salamanca, siendo las que se enfrentan en la otra semifinal «Primera», campeona de Córdoba y «Calamidad», campeona militar.

Para naranjas finas

La Fermina

Registro Civil

Nacimiento. José Luis Velasco Blázquez, en calle Valseca, 7.

VENDERIA

Granja avícola poblada. Magnífica instalación casco urbano Avila. Negocio en marcha, o ADMITIRIA socio por no poder atenderla solo.
Frente al Hospital nuevo

Exámenes extraordinarios

(Escuela del Magisterio de Avila)

Los exámenes extraordinarios de la actual convocatoria tendrán lugar el próximo día 22 a las once de la mañana.

Todos los alumnos y alumnas matriculados deberán presentarse en Secretaría a recoger las papeletas correspondientes desde las diez de la mañana de ese mismo día, siendo requisito indispensable la presentación del carnet escolar que será debidamente visado.

Quienes deseen examinarse de la Prueba Final podrán matricularse el mismo día 22 y presentarse a examen el día 23 a las diez y media de la mañana.

Se advierte que por el carácter extraordinario de la convocatoria no se celebrarán exámenes en segundo llamamiento.

Los directores.

SE VENDE cama niquelada de 1,20. Plaza Santa Teresa, 10 bajo.

A. Rodríguez Rebollo

Director del Dispensario Autituberculoso y del Sanatorio de Santa Teresa
Ha reanudado su consulta de Pulmón y Corazón
Plazuela de Zurraquin, 1, pral.

CAFETERIA COPACABANA

Comunica a sus clientes y público en general que desde hoy, día 15, servimos los **DESAYUNOS, MERIENDAS y MEDIAS CENAS**

ESPECIALIDAD DE ESTA CASA
Igualmente desde este día se abrirán al público nuestros salones de tertulia.

El III acuerdo comercial hispanonoruego será negociado en Madrid esta semana

OSLO.—El nuevo acuerdo comercial hispano-noruego, que será negociado en Madrid a fines de esta semana, hará el número tres entre los dos países desde que terminó la segunda guerra mundial.

Se cree que no habrá dificultades para llegar a un acuerdo. Un portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado que seguirá la pauta de los acuerdos anteriores, aunque se espera un aumento en el volumen de mercancías.

Noruega concentrará su atención en la importación de frutos ácidos y uvas. En los círculos del Ministerio de Comercio se dice que Noruega traerá de España las naranjas que aquí se consumen.

La Delegación comercial salió el martes de Oslo hacia Copen-

Sorprendidos cuando pescaban ilícitamente, abandonan la ropa y van desnudos hasta el pueblo

BURGOHONDO.—Todo iba perfectamente para los vecinos de este pueblo, Mariano Rodríguez Blázquez, de 26 años de edad, y Saturnino Crespo Blázquez, de 38, que desafiando al tiempo y a la Ley de Pesca, se hallaban cogiendo barbos en el río Alberche, sitio conocido por «El Rodete», hasta que llegó la Guardia Civil, que al oír una explosión de dinamita se dirigió hacia donde se oyó el ruido.

Al darse cuenta de la llegada de la Benemérita, Mariano y Saturnino, emprendieron la huida, dejando abandonadas sus ropas y un talego con un kilo de dichos peces.

A pesar del frío y de no ir con ninguna ropa los dos pescadores furtivos llegaron al pueblo, donde, poco después, se presentó la Guardia Civil, deteniendo a ambos individuos que reconocieron como suyas las ropas abandonadas.

Se vuelve loco y causa grandes desperfectos en un coche de viajeros

EL TIEMBLO.—Unos serenos de esta localidad, se presentaron en el Cuartel de la Guardia Civil para que una pareja les ayudara a reducir al vecino Gumersindo Reviejo Reviejo, de 53 años, que, completamente excitado, se hallaba en la plaza rompiendo los cristales del coche de línea que hace el servicio entre este pueblo y Madrid y que por ser nuevo y de mayor tamaño que los anteriores no entraba en el garaje.

Una vez sujetado Gumersindo, que ya había roto diez cristales, los dos faros y originado algunas abolladuras en la carrocería, fué trasladado al Manicomio de Avila en una ambulancia.

Según el médico de la localidad Gumersindo Reviejo, que ya anteriormente había estado recluido en un establecimiento psiquiátrico, sufrió otro nuevo ataque de locura.

hague, en barco, y en la capital danesa tomó el avión para Ginebra. Desde Ginebra marchará, también en avión, a Madrid mañana, y espera llegar a la capital española a las tres menos cuarto de la tarde aproximadamente.—EFE.

Consumo español de algodón y exportación de aceituna

WASHINGTON.—El consumo de algodón bruto por las fábricas españolas de tejidos totalizó, de agosto a noviembre de 1952, 117.000 balas de 100 libras, frente a 112.000 en el mismo periodo del año anterior, según dice el Departamento de Comercio en su publicación «Cosechas Exteriores y Mercados».

Por su parte, «Foreign Commerce Weekly», publicación del Departamento de Comercio norteamericano, informa que las exportaciones de aceituna española alcanzaron la cantidad de doce millones de galones (unos 545.000 hectolitros) en los nueve primeros meses de 1952. De dicha cifra, el 92 por 100 fué importado por Estados Unidos.—EFE.

Venta de casas y huerta muy céntrica. Informará Gestoría de Pilar Martín, Plaza de Santa Teresa 2.

—¿A dónde vas Catalina que tan deprisa caminas?

—A comprar naranjas finas al puesto de la

FERMINA

IGUALATORIO MEDICO QUIRURGICO

Clínica de Urgencia

San Juan de la Cruz, 28

Para las visitas de urgencia, en el domicilio del enfermo, debe llamarse al teléfono 762

Por el doctor Heras y practicante señor Del Canto, ha sido curados el día 14 de enero Andrés Sánchez, de 31 años, de herida cortante en región dorsal del dedo medio de la mano izquierda, pronóstico leve.

El tiempo al día

Vamos ya a mediar el mes de enero, el de los clásicos hielos más que de las nevadas. A la enorme brusquedad de sus primeros días han sucedido temperaturas más suaves durante el día que no han logrado mantenerse por la sencilla razón de que estamos en pleno invierno. La inestabilidad es su característica y por esta razón tanto el barómetro como el termómetro oscilan con persistencia y así el primero desciende con peligro de las nevadas y al segundo le pasa una cosa semejante, registrando este el frío del primer cuadrante que le envuelve. Reforcemos las calefacciones ante esta renovación de los aires que vienen de Siberia cuya «fiereza» apenas lo gran amortiguar los rayos del sol que luce estos días en un cielo intensamente azul.

Cerditos

Y PANECILLOS DE SAN ANTON LA FLOR DE CASTILLA

Ecos de sociedad

Natalicio

Doña Carmen Picón esposa del abogado don Antonio Caro, ha dado a luz felizmente un hermoso niño, sexto de sus hijos. Enhorabuena.

Petición de mano

Por don Julio Maroto, industrial de Arévalo, y para su hijo Adolfo, ha sido pedida en Madrid a la señora viuda de Sánchez Guerra, la mano de su hija Mariuja. Enhorabuena.

Necrológica

En Santander donde residía ha fallecido don Jacinto Romero de la Flor, jefe que fué durante varios años de la Central Telefónica de Avila. A sus familiares testimoniamos el pésame; rogando a los lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

ara naranjas finas

La Fermina

Subpagaduría Militar de Haberes de Avila

Días de pago en las oficinas de la Subpagaduría de once a trece horas, para abono de la paga extraordinaria.

Día 16: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 17: El resto del personal que percibe sus haberes por esta Dependencia.

Se advierte se abstengan de presentarse los Caballeros mutilados útiles.

El teniente pagador, Felipe Alayeto.

Para naranjas finas

La Fermina

Polluelos

Raza Blanca Leghorn
Alta selección. Muy vigorosos

Granja «Casas Blancas»

Diplomada por el Estado HARO (Logroño)
Servimos inmediatamente
PRECIO 7 PESETAS
Pedidos a F. Velayos
Reyes Católico, 6. Tel. 367. Avila

Mañana, viernes, día 16
abrirá sus puertas al favor del público avilense, la carnicería de la calle de Isaac Peral n.º 14, con las máximas de CALIDAD y PESO

†

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Marcelino Martín Chorén

Farmacéutico

Que falleció en San Bartolomé de Pinares (Avila) el día 17 de enero de 1952
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus hermanos don Clemente y doña Lucía Martín Chorén, viuda de Jiménez, y doña Amparo Torrejón Chorén; hermanos políticos doña Rafaela Peña y don Enrique Rueda: sobrinos, primos y demás familia,

Suplican una oración por su alma.

El funeral que se celebrará el día 16 del corriente en la iglesia parroquial de San Bartolomé de Pinares (Avila); el mismo día la misa de nueve en la capilla de los Padres Paules de esta ciudad y el día 17 la misa de nueve y media en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.